

В объединенный диссертационный совет
Д 999.201.02 при ФГБОУ ВО
«Вятский государственный
университет» и ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный технологический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балдова Дмитрия Валентиновича на тему: «Развитие диагностики экономической безопасности в продовольственной сфере», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Экономическая безопасность в продовольственной сфере является неотъемлемой частью национальной безопасности Российской Федерации. Но ввиду значительной территориальной и социальной разрозненности задача эффективного управления регионами выходит на новый уровень. Своевременная диагностика состояния экономической безопасности в продовольственной сфере позволит органам самоуправления поддерживать бесперебойную работу АПК и продовольственной системы регионов. Особая роль в регулировании продовольственной сферы отводится внедрению информационных технологий, использование которых позволит принимать наиболее эффективные решения.

Таким образом, актуальность выбранной Балдовым Д.В. темы исследования объясняется не только необходимостью повышения уровня экономической безопасности, но и необходимостью усиления эффективности региональных механизмов, способных повысить уровень экономической безопасности, направленных на обеспечение условий саморегулирования экономики регионов.

Сказанное подтверждает своевременность и актуальность темы исследования Балдова Д.В., которое выполнено в соответствии п. 12.8 «Механизмы дисбаланса экономической системы, ухудшающие ее безопасность, и пути их преодоления» п. 12.10 «Механизмы и инструменты создания эффективной системы экономической безопасности» п. 12.22 «Методология мониторинга факторов, угрожающих экономической безопасности». Паспорта научной специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономическая безопасность).

В диссертационной работе автор ставит целью обоснование и теоретическое развитие диагностического подхода, разработка научно-практических рекомендаций, направленных на обеспечение экономической безопасности регионов в продовольственной сфере. Автором грамотно использован понятийный аппарат теории экономической безопасности, применены методы экономико-математического моделирования, анализа и синтеза информации, представленные в работе цель и задачи успешно реализованы.

В теоретическом аспекте Балдовым Д.В. проведен сравнительный анализ существующих подходов к выбору методик определения уровня

экономической безопасности в продовольственной сфере. В методико-аналитическом аспекте усовершенствована методика определения уровня экономической безопасности в продовольственной сфере за счет использования расширенного перечня индикаторов экономической безопасности, отражающего, помимо индикаторов производства продовольствия, индикаторы социального значения. Предложен перечень мероприятий развития экономической безопасности региона на совершенствования продовольственной сферы.

Следует отметить, что положения и выводы, выдвигаемые в работе, отличаются научной новизной, являются достаточно аргументированными. В то же время следует выделить в качестве дискуссионных замечаний и рекомендаций следующее:

1. В расчетах автор использует ограничение по производству электроэнергии в 100 процентов. Необходимо более подробно обосновать выбор подобного ограничения.

2. Автор в расчетах интегрального коэффициента не использовал часть показателей. Необходимо уточнить причину, по которой данные показатели не использовались.

Эти дискуссионные моменты не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования, которое является законченной научным трудом, выполненным на высоком профессиональном уровне, обладающим элементами научной новизны, имеющим теоретическую, методологическую и практическую ценность.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что диссертация Балдова Д.В. «Развитие диагностики экономической безопасности в продовольственной сфере» является завершенным научно-квалификационным исследованием, обладает внутренним единством, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор застуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доцент кафедры
«Менеджмент и маркетинг», к.э.н.
Калужский филиал ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»

11 февраля 2020 года

Губанов
Подпись Е. В. Губановой
Засвяло: Печать Н. В. Михалеве
специалист по персоналу ОГДИКО
КФУ Финансовий университет

Е.В. Губанова

Сведения: Губанова Елена Витальевна, кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (4. Управление инновациями и инвестиционной деятельностью), доцент, доцент кафедры менеджмент и маркетинг Калужского филиала ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (248016, г. Калуга, ул. Чижевского, д. 17), <http://www.fa.ru/fil/kaluga/Pages/Home.aspx>, тел. кафедры (4842) 74-97-25, внутр. 124, e-mail: super.menedjment@yandex.ru.

№ 26 от 21.02.2020.